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Πανό διαμαρτυρίας σε έξι κοινότητες του Ακάμα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Την αγανάκτησή τους για τα προβλήματα με τα οποία βρίσκονται αντιμέτωποι 
εδώ και μία τριακονταετία, εκφράζουν οι κάτοικοι της χερσονήσου του Ακάμα, 
αναρτώντας πινακίδες και πανό σε διάφορα σημεία των χωριών τους στα οποία 
αναγράφονται μηνύματα διαμαρτυρίας, όπως«Ακάμας, 30 χρόνια εγκλωβισμένοι 
σε κούφιες υποσχέσεις» και «Ακάμας, 30 χρόνια εμπαιγμού, οι κοινότητες 
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φυτοζωούν»  .

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η  πρωτοβουλία αποτελεί μέρος των 
προσπαθειών της Κοινοτικής Δράσης Ακάμα (ΚΔΑ) για ανατροπή της φθίνουσας 
πορείας που ακολουθούν οι κοινότητες εδώ και πολλά χρόνια και τη διεκδίκηση 
των δικαιωμάτων των κατοίκων της περιοχής ως ισότιμοι πολίτες της Κυπριακής 
Δημοκρατίας.

Όπως αναφέρεται, οι κάτοικοι του Ακάμα στερούνται εδώ και 30 χρόνια το 
αναφαίρετο ανθρώπινο δικαίωμα στην εκμετάλλευση των περιουσιών τους, με 
αποτέλεσμα οι κοινότητες να οδηγηθούν σε οικονομική εξαθλίωση και η 
πλειοψηφία των νέων της περιοχής να εγκαταλείψει τα χωριά αναζητώντας 
εργασία σε αστικά κέντρα.

Όπως αναφέρει ο κοινοτάρχης Νέου Χωριού, Ανδρέας Χριστοδούλου Μάχιμος, τα 
δύο τρίτα των δημοτικών σχολείων της περιοχής του Ακάμα έχουν κλείσει, ενώ οι 
θάνατοι στην περιοχή ξεπερνούν με διαφορά τις λιγοστές γεννήσεις.

Με την εφαρμογή της Δήλωσης Πολιτικής το 1989, μεγάλες περιοχές του Ακάμα 
και τεράστιος αριθμός ιδιωτικών περιουσιών, προστίθεται στην ανακοίνωση, 
καθορίστηκαν με τον πολεοδομικό χαρακτηρισμό ΠΦ και μηδενικό συντελεστή 
δόμησης, εντός των οποίων απαγορεύτηκε η οιαδήποτε ανάπτυξη. Αυτό έγινε, 
συνεχίζει η ανακοίνωση,  ως προληπτικό μέτρο εν αναμονή του εντοπισμού των 
περιοχών που πραγματικά χρειάζονται απόλυτη προστασία. Δεδομένου, ότι στο 
Διαχειριστικό Σχέδιο του δικτύου Natura έχουν πλέον καθοριστεί οι περιοχές 
υψίστης προστασίας η ΚΔΑ διεκδικεί όπως ο πολεοδομικός αυτός χαρακτηρισμός 
απαλειφθεί και όπως σε όλες τις ιδιωτικές περιουσίες εκτός των ζωνών υψίστης 
προστασίας, εφαρμοστούν οι πρόνοιες που διέπουν τις περιοχές Natura.

Ο κοινοτάρχης της Ίνειας, Γιάγκος Τσίβικος ,αναφέρει πως Natura 2000 δεν 
σημαίνει εξαφάνιση της ανθρώπινης ζωής αλλά αρμονική συνύπαρξη φύσης και 
ανθρώπου, προσθέτοντας πως εντός  του δικτύου Natura επιτρέπεται η ήπια και 
αειφόρος ανάπτυξη.

Εκ μέρους της Νεολαίας Περιφέρειας Πόλης Χρυσοχούς, ο Άδωνης Φουρνίδης 
σημειώνει ότι η φυσική ομορφιά του Ακάμα αποτελεί το συγκριτικό πλεονέκτημα 
της περιοχής και επιβάλλεται να προστατευτεί, ωστόσο την ίδια στιγμή δεν πρέπει 
να αποτελέσει τροχοπέδη για την ευημερία της. «Ζητούμε ένα καλύτερο αύριο για 
εμάς και τα παιδιά μας» αναφέρει χαρακτηριστικά.

Το υπό εκπόνηση Τοπικό Σχέδιο, είναι, σύμφωνα με την ΚΔΑ, το μόνο μέσο που 
μπορεί πραγματικά να διασφαλίσει ένα καλύτερο μέλλον για τον ντόπιο πληθυσμό, 



γι’ αυτό και η πρωτοβουλία διεκδικεί την περίληψη σε αυτό ειδικών προνοιών που 
θα επιτρέπουν την ήπια ανάπτυξη. Μια ανάπτυξη που θα σέβεται τη φυσική 
ομορφιά της περιοχής αλλά και τον άνθρωπο, καταλήγει η ανακοίνωση.
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